

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! СОЗДАВАЙТЕ В КАЖДОМ ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ ОБСТАНОВКУ ТВОРЧЕСТВА, ТОВАРИЩЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ, ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВНЕДРЯЙТЕ ПЕРЕДОВОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ОПЫТ, ЭФФЕКТИВНЫЕ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ И СТИМУЛИРОВАНИЯ ТРУДА!

СЛАВА КРАСНОЗНАМЕННЫМ КОЛЛЕКТИВАМ, ГВАРДЕЙЦАМ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Называли победители

На заседании профсоюзного комитета шахты подведены итоги соревнования среди участков, бригад, звеньев, ремонтных смен за сентябрь. Из шести добычных участков план выполнили пять, но только участки №№ 2, 6 выдержали все условия соревнования. Горняки второго участка заняли третье место по объединению «Карагандауголь» среди участков-трехсоттысячников. А участок № 6 с результатом — 2110 сверхплановых тонн стал победителем внутришахтного социалистического соревнования. Производительность труда здесь составила 134 процента (начальник участка Э. В. Вегерле).

Из проходческих участков план выполнил УПР-1, но нарушители трудовой и общественной дисциплины, травматизм помешали ему занять призовое место.

Среди прочих подземных участков первого места удостоен РВУ (начальник А. И. Чудаков), опередивший участок ВТБ по показателю себестоимости.

Первое место среди проходческих бригад присуждено бригаде Е. Тремасова с УПР-1, второе — бригаде Е. Белайца с УПР-3, третье — бригаде Д. Криммеля с УПР-1.

Звено А. Переberина с участка № 6 заняло первое место среди добочных звеньев, второе — звено А. Субботина с участка № 3.

Среди комсомольско-молодежных звеньев первое место решено присудить звену А. Кириллова с участка № 6.

Проходческое звено В. Юдина (УПР-1) стало победителем среди проходческих звеньев.

Ремонтная смена участка № 2 заняла первое место.

По итогам за квартал лучших показателей добился коллектив АВК (заведующая Н. Н. Лисиенко).

Среди участков энергомеханической службы первое место присуждено участку МД и РЗО (Н. П. Щербаков), второе — МД и РСА (В. Ф. Перемышлин).

Шахтерский Маяк

Издается с июля 1973 г.

22 октября 1982 г.
ПЯТНИЦА
№ 42 (764)
Цена 2 коп.

ОГРАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

НЕДЕЛЯ 49-я

В социалистическом соревновании «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» за неделю с 11 по 17 октября, посвященную труженикам села, лучшего результата в добыче — 10980 тонн угля при плане 6600 добился коллектив участка № 2 (начальник участка В. С. Шапарский). Горняки этого участка с начала соревнования выдали на-гора 385510 тонн топлива, из них 56490 тонн сверх плана.

Значительно перевыполнил недельное задание коллектив третьего участка: при плане 8700 тонн добыто 10520.

т. е. 1820 сверхплановых тонн (А. Н. Тищенко).

Сверхплановую добычу в 960 тонн обеспечили горняки пятого участка (В. Т. Корнеев).

С плюсовым показателем завершили неделю УПР-2, УПР-3 (В. А. Тарасенко, Н. А. Ленев).

Производительно сработали бригады Д. Криммеля (УПР-1), Е. Тремасова (УПР-2), Р. Литмана, В. Ляшко (УПР-3).

Следующая неделя посвящается Героям Социалистического Труда.

С каждым днем ширится соревнование в коллективе участка № 3 по достойной встрече 60-летия образования СССР. С начала года на сверхплановом счету участка более 7000 тонн топлива.

Возглавляет соревнование добывческое звено, руководимое Анатолием Николаевичем Субботиным. Это звено дважды за последние месяцы стало победителем внутришахтного социалистического соревнования, и в октябре оно лидирует, ежеминутно перекрывая задания.

Фото В. БЫСОВА.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Дисциплина

Профсоюзная организация нашего участка самая многочисленная. И потому перед участковым комитетом стоит немало проблем как в организации производства, так и по линии чисто технической.

Хотя наш коллектив непосредственно не участвует в добыче угля, но своей работой, своим отношением к делу мы создаем предпосылки для производительной работы добочных и подготовительных участков. Своевременный, качественный ремонт стационарного оборудования, средств автоматики на ленточных конвейерах, электровозах позволяет добывчикам и проходчикам работать бесперебойно. И если шахта успешно справляется с государственным планом, то в этом и наша заслуга. Заслуга таких рабочих как И. Левицкий, А. Киленин, А. Лашин, Т. Костюк, В. Попельняк и многих других, которым, имея за плечами большой горняцкий стаж, отличаясь особым трудолюбием, всегда готовы поделиться своим умением и знанием дела, передать опыт молодежи. Благодаря таким людям наш участок и выполняет установленные задания.

Наши ленты выдали на-гора более 2-х миллионов тонн угля, сотни людей были перевезены на трамваях, тонны оборудования, металлокрепи доставлены в шахту и на поверхность, заменены сотни метров рельса, ленты 2Л100, КАБ-250, сделана подрывка почвы по штремкам, бессменно отгружалась порода и многое другое. Наши применение творческим силам и наши изобретатели, рационализаторы: изобретена поливочная машина, смонтирован пресс для правки вагонов.

При всех этих видимых успехах все же нарекания в адрес нашего коллектива нередки. Велики еще простой транспортной цепочки, происходя-

щие порой и по нашей вине, не всегда соблюдаются графики выполнения заданий. Трудовая и общественная дисциплина была и остается уязвимым местом в работе участкового профсоюзного

нашего труда

комитета. За отчетный период уволено 20 человек.

Прогульщики Пыресев, Конюхов, Койнов, Кудрявцев, Шпилькин, Воронин, Харченко разбирались как на нарядах, так и на заседаниях участкового комитета. О их недостойном поведении извещали «Молний», сатирические листки. Члены участкового комитета выясняли, почему тот или иной не выходит на работу. Разговоры, беседы не увенчались успехом. Не помогли и более жесткие меры: лишение премий, перевод на нижнюю оплачиваемую работу. Мы вынуждены были их уволить. Пере воспитать человека с укоренившимися порочными привычками пока представляется для нас крайне трудным делом.

В решении этой задачи — укрепления дисциплины нужна кропотливая и целенаправленная работа всего коллектива, в частности, и горных мастеров. В том, что Калягин, Андреев, Гребенкин и другие прогуливают, не дорабатывают свою смену; выезжают на-гора на 10—20 минут раньше положенного времени — их вина.

И как результат плохой дисциплины — травматизм, который, к сожалению, у нас пока не перестает быть. Можно привести немало примеров, подтверждающих сказанное. По чистой случайности удалось избежать травмы чуть было не допущенной машинистом электровоза И. Цыганковым, ехавшим без красного света.

У нас еще есть время, чтобы выполнить принятые обязательства в укреплении трудовой и производственной дисциплины. Решением этой важной задачи и занят сейчас вновь избранный участковый комитет.

И. ВЕБЕР,
председатель профсоюзного комитета участка ВШТ-1.

КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Время, потраченное впустую

65-летие Великой Октябрьской Революции коллектив шахты встречает с неоднократными трудовыми успехами. За 9 месяцев 1982 года отгружено потребителю 1625994 тонн высококачественного угля. Из них 48294 тонны сверх плана. При всей напряженности государственного плана, усложнения горно-геологических условий, вентиляции и т. д. можно сказать, что за 9 месяцев проделана огромная работа.

Если говорить о проходке горных выработок, нашем завтрашнем дне, то здесь картина совершенно иная. За 9 месяцев проходчиками пройдено 15944 метра при плане 17170, что составляет 92,8 процента выполнения плана. Имеются случаи, когда выработки проходят с нарушением паспорта крепления, технологии проходки. Вот этому примеры.

В сентябре при проходке конвейерного штreta 27 Ц-8-2-В бригадой Третьяковой было допущено отклонение от направления. В результате два дня проходки прошли южную, затем еще почти столько же на северо-запад. И как следствие, потерянные дни, метры выработки. И таких случаев, как бы маркшейдерской службой ни приходилось с ними бороться, довольно часто. И это в таких стабильных, давно сложившихся, сильных бригадах. А что тогда говорить о бригадах, которые только созданы, где еще не высокий профессиональный уровень рабочих, нет еще сплайки коллектива? В этом же месяце забраковано крепление конвейерного штreta на 30 процентов бригады Р. Исакова, на 10 — крепление вентиляционного штreta бригады Д. С. Кри.

Нередко предъявляются требования к улучшению качества проходки и приемной комиссии месячного замера, и маркшейдерской службой. И непонятно, почему бригадиры, звеньевые (я не говорю уже о горных мастерах) стремятся к тому, чтобы рабочее время тратилось впустую, зачем нужен «спизф» труд?

Недавно на шахте принято решение подводить коэффициент трудового участия по звеньям. При серьезном подходе сразу выясняется, кто главный бракодел.

К. КАЛЫКОВ,
главный маркшейдер.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На повестке дня три вопроса: прием в кандидаты в члены КПСС, отчет партбюро о проделанной работе и выборы нового состава, — познакомил председатель съезда Н. Щербаков, коммунистов энергомеханической службы шахты им. Ленина с повесткой дня.

Эта цеховая партийная организация — одна из самых многочисленных — 36 членов КПСС. Казалось, совсем недавно принимали вот также в партию электрослесаря Александра Фишера, старшего механика Рафаэля Сайдашева и других. А сегодня они уже члены бюро.

Валентина Тимофеева — электрослесарь связи. Ее родители работают много лет здесь же на шахте. Воспитали дочь скромной, трудолюбивой.

На вопросы коммунистов по Уставу КПСС В. Тимофеева дала четкие правильные ответы. Показала знание международной и внутриполитической жизни страны. Мнение было одно: принять В. Тимофееву кандидатом в члены КПСС.

В. Дубовицкий, секретарь цеховой парторганизации, подробно осветил работу партгрупп всех участков энергомеханической службы. Так, все участки принимали участие в монтаже новых лав и забоев, проводили межсменные ремонты.

Уже три года энергомеханическая служба работает по

За высокое качество ремонта

новой системе. Укомплектованы участки рабочими, ИТР, однако аварийность снижается медленно и просто становят в этом году почти тысячу часов. И дело не только в том, что наша служба недостаточно ответственна. Многое зависит от ремонтников проходческих и добочных участков. Были случаи, когда в подающую часть вместо масла заливали эмульсию. Это выводило из строя гидродвигатели, гидронасос. А сколько случаев защыбовки конвейерных линий из-за пренебрежения обслуживающим персоналом датчиком защыбовки! Нельзя нам, горнякам, жить по принципу «Моя хата с краю», говорили выступающие. Коммунист, где бы он ни находился, всегда должен непримирим к равнодушнию, расхлябанности. Примером такого отношения служат коммунисты А. Фишер, С. Корнев, В. Швидук, В. Матвеев и другие.

Коллективы забойного оборудования и автоматики получили новые цеха. Есть все возможности для правильно хранения оборудования. Однако порядок пока здесь не навели до конца.

Редколлегия стенной газеты, возглавляемая А. Бауманом и коммунистами Р. Сайдашевым, И. Полуниной, в конкурсе городских стенных газет заняла призовое

место. Она была отмечена и в смотре-конкурсе стенных газет шахты.

Профсоюзную организацию возглавляет коммунист В. Ф. Ковалевский. Дважды его заслушиваю в партбюро. Но многое еще недостатков в организации социалистического соревнования, в других вопросах профсоюзной жизни.

Не все еще благополучно в работе комсомольской организации. Ей тоже нужна помощь, поддержка коммунистов. И ограничиваться только наставничеством нельзя.

Не слышно стало голоса народных контролеров. А сколько нерешенных проблем в целом у электромеханической службы. Об этом говорили в своих выступлениях главный механик В. И. Швидук, электрослесари С. Я. Корнев, Е. Н. Сидорова, горный мастер А. Е. Фишер, токарь В. Железяк.

Со своими замечаниями, предложениями выступили зам. секретаря парткома М. С. Боровиков, второй секретарь горкома Компартии Казахстана Д. М. Рахимов. В работе собрания принял участие ответственный работник обкома Компартии Казахстана А. С. Салимгараев. Секретарем цеховой парторганизации избран А. Е. Фишер.

Я. АРДАМАСЦЕВА.

ЕСЛИ ВСЕ РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

Время приближается к половине первого. Горняки спешат в нарядные своих участков. Сюда сходятся все пути, стекается информация, которая потом доводится до сведения горняков. Здесь же обсуждаются все насущные вопросы, недоработки, распределется работа.

Наряд на участке № 3 в этот день проводит С. Н. Ергаков — зам. начальника. Он и знакомит пришедшую на наряд смену горного мастера С. Молодченко с положением дел в лаве, какое задание предстоит выполнить звену А. Юлмухаметова.

Прежде, чем приступить к добыче, нужно выдать с третьего бремсбера лес, где поломано крепление. На расстоянии 15—20 м сделать перекрепление, начатое бригадой из пяти человек: с каждого звена по человеку. Старый лес убрать за секции. Выкроить время для правки секций, — говорит он.

Распоряжения отдаются невпопыхах, а продуманно. Между руководителем, до мельчайших подробностей осведомленного в работе этого звена, и горняками устанавливается полнейшее взаимопонимание. С. П. Ергаков проницателен, грамотен, обладает даже некоторой дипломатичностью. Его замечания верны и безоговорочно воспринимаются горняками.

Вперед внизу, по среднему преграду, не построили стоянку, это может подорвать крепло.

Привлекается он к мнению горняков, рассчитывая на их личную ответственность, так как здесь нет таких, кто бы подводил коллектив.

На наряде не было ни слова о нарушителях трудовой и общественной дис-

циплины, а ведь, как известно, на третьем участке они пока есть. Но в звене А. Юлмухаметова, оказывается, такие не числятся, также как и нет тех, кто «отыскивает» от работы. Поэтому и коэффициент трудового участия многим горнякам, таким, как А. Рязанову, И. Манеру и другим, простирается только повышающий.

Наряд подходит к концу. Остановка уяснена, принятые всевозможные ситуации. На смену звену А. Юлмухаметова, как говорится, заступает «во всеоружии». А это звено слов на ветер не бросает. Нужно — сделает, чего бы это ему ни стоило. И хотя оно сегодня не на ведущем месте, но план выполняет. Так, в сентябре им было добыто 9990 тонн при плане 9345. Что отличает его от других? Это, пожалуй, особая надежность, ответственность.

Вот уже несколько дней, как произошла в шахте авария, простоявал склоновой ствол и к добыче горняки приступили только через два часа, но за смену успели выполнить задание: и провести вспомогательные работы и добить сверхплановые тонны, — говорит С. П. Ергаков. Не каждое звено может показать такую сплоченность. Им, как всем горнякам на участке, трудно, но находят они силы работать с опережением графика.

Как стало известно после этой смены, звено А. Юлмухаметова сработало производительно. Правда, в этот день оно лишь уложилось в план по добыче, но ему пришлось проделать много дополнительных работ по устранению замечаний инспектора РГТИ.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



РЕДАКЦИИ СТАВРАГА

«Равнодушие»

Так называлась статья № 28 газеты «Шахтерский маяк», в которой писалось о том, что с ноября месяца 1961 года рабочий участка ВШТ-1 М. Баратова не может получить ни пенсию, ни вразумительного ответа в отделе кадров. Одна из главных причин — этим делом всерьез никто не занимался. Вина в этом была и горсобеса.

Редакция отправила статью в отдел кадров шахты, в горсобес, обласбес для принятия мер. Вот какие ответы получены.

Шахтинский горсобес сообщает, что статья «Равнодушие» была обсуждена на производственном собрании коллектива отдела социального обеспечения.

Факты задержки в рассмотрении заявления о назначении льготной пенсии по списку № 2 М. Баратовой со стороны работников отдела социального обеспечения имели место.

В то же время со стороны администрации и профсоюзного комитета не было проявлено должной настойчивости в подтверждении характера работы, дающей право на льготное пенсионное обеспечение.

В настоящее время пенсионное дело М. Баратовой находится на рассмотрении в областном отделе социального обеспечения.

При поступлении пенсионного дела в отдел результаты рассмотрения будут сообщены дополнительно.

Г. КОРОВЯНСКАЯ, зав. горсобесом.

Такое же письмо поступило из обласбеса. И, наконец, получено оттуда вторичный ответ.

«В дополнение к письму сообщаем, что пенсионное дело гр. Баратовой М. М. для решения вопроса о возможности назначения ей льготной пенсии направлялось нами в Министерство социального обеспечения Казахской ССР. Министерство сочло возможным засчитать период работы М. М. Баратовой с 11.05.70 г. по 1.03.74 г. в качестве мотористки-распыльщикницы как распыльщице (Список № 2 раздел 1) для назначения пенсии на льготных условиях.

В. РОМАНОВ,

зам. зав. Карагандинским обласбесом.

ОТ РЕДАКЦИИ: Сегодня М. М. Баратова получила пенсию, причитающуюся ей с ноября 1981 года.

ГОРНИКИ УЧАСТКА № 1 ВСЕГДА ОТЛИЧАЛИСЬ СПАСНОСТЬЮ, В ТРУДНЫХ СИТУАЦИЯХ НЕ ТЕРЯЛИСЬ. СЕГОДНЯ ОНИ РАБОТАЮТ С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА, И В ЭТОМ ИМ ВО МНОГО ПОМОГАЕТ РЕМОНТНАЯ СМЕНА.

Фото В. БЫСОВА

Образ жизни

ПРОСТО

стальной крепь в какие-то доли секунды. А вот с таким количеством воды в шахте сталкиваться не доводилось.

— Хлопцы! — крикнул бригадир. — Вода! Не пускай ее в ствол!

Он понимал: если затопит главный ствол — это конец.

«Березовская» — самая высокомеханизированная шахта Подмосковья, насыщенная электроникой, телемеханикой и новейшими механизмами, которую должны пускать через два месяца, перестанет существовать.

Конец многолетнему труду тысяч людей.

Самое страшное состояло в том, что водяной поток нес с собой массы песка. Это была неодолимая тупая сила, способная снести на своем пути все. Уже бывало такое в бассейне — погибла не одна лава вместе с техникой. Песок рушит перемычки, забивает магистрали спасательных средств. Вот и сейчас проходчики пустили один насос, второй, третий, но поток все нарастал, и насосы, забитые песком, быстро захлебывались.

... А наверху светило яркое осеннее солнце, с полей, окруженных шахтными надстройками, несло запахами увядавших трав. И вряд ли кому-то могло прийти в голову, что там, под этой спокойной, нежащейся на солнце землей, грохочет водяной поток и усталые люди, стоя в воде, сначала по пояс, потом по грудь, по горло, спасают от гибели дело рук своих — шахту.

Против людей восстала слепая стихия, многократно превосходившая их силы. Никто не мог предсказать, что случится в следующую минуту — просто ли будет приывать вода, ринется ли бешеным потоком снося на пути все, или же, выдержав, рухнет кровля горной выработки. Люди вступили в борьбу со стихией, не зная чем кончится для них эта борьба.

В партийной характеристике коммуниста Андреева я прочитал: «Смел, энергичен, решителен». Способен вести за собою коллектив. Сполна подтвердили эти слова. Какая сила оказалась заложена в этом человеке? Немногословный и даже несколько флегматичный в обычных условиях, он напомнил

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

20-летие ШАХТЫ

На шахте «Молодежная» состоялся вечер, посвященный 20-летию шахты. С приветственным словом к горнякам обратился директор шахты Юрий Семенович Соловьев. Он рассказал о достижениях коллектива за 20 лет. Все эти годы шахта шла с планом, с 1975 года носит звание коллектива коммунистического труда. За десятую пятилетку горняки выдали на гора 400000 сверхплановых тонн угля.

С начала текущего года они добыли более 120000 тонн ценного топлива дополнительного к плану и прошли около 600 погонных метров горных выработок. Более 160 горняков работают на шахте 20 лет. Она стала для них вторым домом. На этом вечере передовики шахтерского труда, проработавшие более 20 лет, награждены ценностями подарками, им вручены именные часы.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

«Славен тот, кто стал мастером своего дела, во трижды слава — тому, кто сделал мастером своего ученика».

В основу организации советских сберегательных касс были положены указания В. И. Ленина. Решение принято 26 декабря 1922 года. В стране насчитывается 80 тысяч сберегательных касс. Услугами сберегательных касс пользуется каждая советская семья. В нашем городе 11 сберегательных касс, в августе открыта новая сберегательная кassa при ГПТУ-40.

Коллектив центральной сберегательной кассы 7823 готовится встретить достойно профессиональный праздник. У нас 28 ударников коммунистического труда. Шесть имеют звание «Лучший по профессии».

советский

ПОДВИГ

нал сейчас туго сжатую пружину. Весь — порыв, весь — не медленное действие. И каждое слово — только для действия, только для дела.

Он первым бросился к комбайну, включил мотор и увел агрегат в безопасное место. Светя фарами, комбайн полз вверх по выработке, всевинав воду гусеницами, словно катер. И, глядя на бригадира, остальные проходчики пошли в воду. Ныряли с головой, стропили моторы, и насосы, чтобы потом тростами оттащить их подальше, откуда можно будет снова начать наступление. Кто-то нашел место, откуда била одна из многочисленных струй воды с песком, сорвал с себя телогрейку и заткнул ею брешь. Тогда и другие посыпали с себя фуфайки и телогрейки...

Это был единственный порыв людей, занятых общим делом. Позже, когда я интересовался подробностями, мне рассказали, что настроение у людей в тот момент было даже приподнятое. Работали напряженно, но спокойно и слаженно. И даже для шуток находили время. Один из проходчиков озорно крикнул:

«Ребята, а у меня в телогрейке ключи от квартиры, как же я теперь домой попаду?». «Ничего, в форточку пролезешь», — ответили ему в тон. «Так я ж на третьем этаже живу...».

В сущности, любой из них мог бы уйти, но никто и не подумал об этом. Они воевали с невидимым сильным врагом и не собирались сдаваться. На подмогу вызвали водолазов. Сам начальник комбината «Мосбассшахтстрой» Виктор Григорьевич Радченко, находившийся в это время в министерстве, за три часа бешеной гонки примчался на гибнущую шахту.

У ствола, увидев мешки с сеном — защемило в груди: сено на шахте — первый признак большей беды, им пользуются только в одном случае — при катастрофических подземных падениях. Первым делом хотел расспросить Андреева: с чего все началось? Но ему ответили, что бригадир так и не выходит на поверхность, все еще в аварийном штреке. И, конечно же, начальник комбината, до тонкостей знающий горное дело, не мог ждать ваверху. Он должен

Интервью с прогульщиком!

Чтобы не ставить точку

Справка: За девять месяцев на шахте допущено пять рабочего времени из-за прогулов 1869 человекодней. 448 человек из той или иной причины не вышли на работу.

Причины прогула каждый из них называет вроде бы разные: напился, поссорился с женой, заболел и тому подобное. Но это скорее всего не причина, а следствие. Причина кроется в другом. Давайте возьмем интервью у одного из тех, кто допустил прогул в сентябре и в октябре.

Саша Ложкин. Возраст 25 лет. Женат. Дочери полтора года. Стаж работы в шахте два года и три месяца. Стаж работы на шахте им. Ленина два года. Как здесь оказался? — задаем ему вопрос.

Переводом. Сразу же получил двухкомнатную благоустроенную квартиру.

— Почему не вышел на работу?

— Пошел в магазин. Встретили незнакомые парни, потребовали деньги. Не дал. Избили. Синяк под глаз посадили.

— Плохо себя чувствовал? Не мог идти? Не мог позвонить, предупредить, что день-два не выйдешь?

— Мог. Но об этом не думал. Чем занимался? Читал книги, кое-что по хозяйству делал.

— Был у вас с работы товарищ?

— Приходил комбайнер Хандо, рядом живет. Спросил, справка есть? Я сказал, что случилось, но о том, что еще несколько дней не выйду на работу, ничего не говорил.

МОСТ ЧЕРЕЗ ВИТИМ

Бурятская АССР. Полным ходом идет сооружение моста через реку Витим, по которому будет осуществляться бесперебойная перевозка грузов для БАМа (на снимке). Строительство ведет отряд № 97 треста «Мостострой» № 9.

Фото В. МАТВИЕВСКОГО.

— Саша, Вам, что, неудобно было ехать на работу в таком виде? Ребят стеснялись?

— Нет. Этого я не боялся.

— А Вас не мучила совесть?

— Думал, конечно, что ребята за меня будут работать. Понимал, что семью наказываю — премии не будет.

— А Вас же беспокоило, что не только семью, а и товарищей на участке, в звене наказали — премии по условиям соревнования они лишились. Каждый человек на вес золота, можно сказать. Почти на неделю Ваш груз на себя взял.

На это Саша флегматично промолчал.

— Саша, а Вы знаете, что многие кадровые рабочие, так уж получилось, живут по несколько лет такой квартиры, как у Вас, с двумя детьми. И работают великолепно. Но шахта не имеет пока, к сожалению, таких возможностей создать им такие условия. Об этом Вы не задумались, почему такое произошло?

— А почему же тогда шахтинцам, которые с других предприятий приходили, не давали такой возможности?

— пошел вдруг А. Ложкин в наступление.

Даже обидно стало, что Александр Ложкин не понял, что объединение вместе с руководителями шахты пошло тогда на вынужденные меры. И получение вне очереди квартиры — это своеобразный аванс. Чтобы в дальнейшем человек своим добросовестным трудом отдал долгое предприятию.

К сожалению, у Александра Ложкина это уже не первый прогул, который нельзя оправдать ничем.

За этим прогулом, как, впрочем, за многими другими стоит одно: неуважение к людям, чувство безответственности, равнодушие. Если человеку еще со школьной скамьи не привили чувства внутреннего долга перед обществом, выполнения святых обязанностей, записанных не только в Конституции СССР, но и в сердце, то он всегда может поступить так, как сделал Александр Ложкин. Беспричинно не выйти на работу, не предупредив, не задумавшись всерьез о последствиях своего, прямо скажем, далеко не взрослого поступка.

К сожалению, еще есть общее и в воспитательных уроках всех прогульщиков. Гнев и возмущение руководителя участка, горного мастера, которые, в основном носят низодительный характер типа: Да ты понимаешь, что ты подводишь коллектив...

А смена, звено молчит. Молчат кадровые рабочие, молчат те, кто трудится вдвое вместо отсутствующего горняка. Молчат. А это молчание, незаметность и есть поддержка, именно она и не дают многим выпихам, эгоистам, равнодушным людям задуматься. И катится дальше такой человек по наклонной вниз, до той точки, когда уже не выговоры, не обсуждения не помогут. Приходит время, когда на человека, как на личности, можно ставить точку.

Л. НИКОЛАЕВА.



подвиг в нашей обыденной жизни? Если не прибегать к романтическим образом и громким словам, то можно сказать, что это прежде всего четкое и ясное понимание дела, которого ты служишь, и готовность идти на все, чтобы отстоять его. Не стихийная готовность, не механическое действие, а глубоко осознанный поступок — единственно возможный, потому что иначе дело твое может погибнуть. Мне думается, что поступки эти рождаются прежде всего из глубокого уважения к своему труду и отданного ему усилия. И не только своим, а и усилиями сотен и тысяч людей, что, в конечном счете, гораздо важнее.

В проходческом деле есть немало традиций. Одна из них: в аварийной ситуации самую опасную и трудную работу берут на себя инженерно-технические работники, мастера. Когда, например, ставят перемычуку против воды, горный мастер по неписаному закону всегда находится по ту сторону перемычки, там, откуда идет поток. Ему лучше видна ситуация, он первый видит, что надо делать. Он помогает бригаде, работающей за стенкой, устанавливающей со своей стороны распорки и брусья.

Горный мастер Альберт Сельцов — земляк и старый товарищ Олега Андреева. Имен-

но он остался по другую сторону перемычки. И когда до верха оставалось всего ничего, Андреев протянул ему руку — надежную руку друга, и сильным рывком перетянул его к себе, вложив в этот рывок и свое нетерпение, и тревогу за товарища, оставшегося со стихией один на один.

Потом, когда на шахте улеглись страсти, я разговаривал с участниками того боя со стихией. И знал, что и Олег Андреев со своей бригадой, и ребята из подоспевших бригад Юрия Бессонова и Вячеслава Иванова еще несколько суток потом воевали с плывуном и водой. Выходили на поверхность, чтобы преодолеться в сухое, глотнуть чего-нибудь горячего, поспать в тепле пару часов, и снова спускались в шахту. Семь дней и ночей боролись они со стихией — и победили. И теперь я твердо знаю: это был не порыв, а спокойное, осознанное мужество, знающее свою цель и цену этой цели. И мне подумалось, что, может быть, уже прошло время, созданное нашим образом жизни, образом мысли и действий, при котором подвиг надо называть просто долгом, исполненным честно, до конца, до предела человеческих возможностей.

В. ГОРОДЕЦКИЙ,
(корр. «Труда»).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

Идет третий месяц подписки на газеты и журналы на 1983 год. Распространители печати с большим подъемом и организованностью проводят эту кампанию.

В этом году разлинированы пользующиеся большим спросом журналы «Романгазета», «Работница», «Крестьянка», «Человек и закон». Без ограничений принимается подписка на все центральные газеты и большинство центральных и республиканских журналов — «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Аргументы и факты», «Крокодил», «Шмель», брошюры издательства «Знание», «Военные знания», «Партийная жизнь Казахстана», «Жулдыз», «Простор» и другие.

Общественные организации оказывают постоянную помощь «Союзпечати» в проведении подписки. Действуют советы по пропаганде печати, открыты общественные пункты приема подписки. Главной опорой первичных партийных организаций и предприятий «Союзпечати» в большом и важном деле стали общественные распространители печати, которых в городе 540 человек. Выписано 107 тысяч экземпляров газет и журналов.

Однако анализ хода подписки показывает, что уровень ее на партийные, республиканские издания идет ниже уровня общей подписки на периодическую печать.

Для сведения читателей напомним, что подписка на га-

зеты и журналы на 1983 год будет продолжаться до 15 ноября. Принимается она без ограничений на все центральные газеты: «Правда», «Известия», «Труд», «Комсомольская правда» и другие, а также большинство журналов. Можно выписать газеты «Ленинская смена», «Друг читателя», «Учитель Казахстана».

В. ИВАНОВА,
начальник
Шахтинского
агентства «Союзпечать».

ЕЙ ПОСВЯЩАЕМ

СТИХИ

Есть в средней школе № 13 нашего города замечательный педагог, добрый и чуткий к людским судьбам человек. Это член партии преподаватель истории и обществоведения Вера Борисовна Кульпина.

Более десяти лет работает Вера Борисовна в школе. В каждый свой профессиональный праздник получает она множество поздравительных открыток со всех концов нашей страны, от бывших своих учеников. А среди них и строители, и врачи, и учителя, и военные инженеры, и шахтеры. А сколько еще учеников пройдет через ее добрые и нежные руки! И к сердцу каждого Вера Борисовна сумеет найти тот единственный ключик, который откроет что-то неведомое в душе человеческой, как нашла его к нам, выпускникам прошлого года. С каким трепетом, благодарностью мы, ее ученики, вспоминаем уроки доброты и любви, которые она нам давала.

Вера Борисовна — человек много знающий и любящий

свой предмет. Благодаря ей мы не только познавали историю, но и были сопричастны с прошлым и настоящим. То, о чем рассказывала Вера Борисовна, сначала воспринималось не умом, а сердцем. Это нас расстреливали на баррикадах в Сормове, это мы 250 дней и ночей сражались на осажденной Малой земле, мы доднимали целину, строили БАМ... Нас всегда завораживала улыбка этого человека, которая шла из глубины ее огромной души и заставляла нас своим кристально-чистым светом. Ответив урок, мы ждали не оценку, а улыбку одобрения, которая была мерилом наших знаний. Неслучайно мы посыпали Вере Борисовне, любимой нашей учительнице, свои первые стихи. Сейчас вспоминаю, с каким волнением и любовью наши девочки выводили пустыне, зато идущие от души строчки:

Скоро покинем мы светлые классы.
Скоро, скоро из школы уйдем,
Но не забудем старшего друга.
Того, кто в жизнь нам дверь распахнул...

И. КУЗНЕЦОВА,
студентка Карагандинского ГУ.

ДЕНЬ МОЛОДОГО РАБОЧЕГО

Настоящим праздником для учащихся ГПТУ и молодых рабочих стало 1 октября. В этот день в большом зале Дворца культуры горняков прошел вечер «Слава золотым рукам!». Ведущие вечер Людмила Токупова — инструктор горкома комсомола, и Сергей Аксенов — рабочий шахты «Назахстанская», познакомили молодежь с историей рабочего класса, рассказали о рабочем клас-

се на стройках первых пятилеток, о рабочем классе — сегодня, — о нелегком, но героическом его пути.

Воплощением единства, монолитности, силы рабочего класса — стало выступление агитбригады учащихся ГПТУ № 40 и ГПТУ № 168.

Вечер «Слава золотым рукам!» — это не только рассказ об истории рабочего класса, но и встреча с ветеранами труда, героями первых пятилеток, знатными рабочими Шахтинска, людьми, кто начинал строить наш город строителей и шахтеров. Очень тепло принимали присутствующие рассказ ветерана труда, почетного шахтера Н. И. Мирошниченко. Много интересного и важного о профессии строителей и стройках нашего города рассказали почетные гости праздника А. Г. Дюбулевич — прославленный бригадир отделочников СУ № 14, В. И. Горбунова — строитель, отдавшая 21 год любимому делу, Г. Громова и Л. Дроздова — недавние выпускницы ГПТУ № 40, ныне передовики производства.

Не забудется этот день учащимися ГПТУ, молодыми рабочими. На вечере им был дан Наказ. Право зачитывать Наказ будущим рабочим было предоставлено бригадиром комсомольско-молодежной бригады ШСУ-3 Я. Я. Ридигеру. С ответным словом выступили учащиеся ГПТУ № 168. Они обещали беречь и приумножать славу, единство и мощь рабочего класса, гордо нести звание рабочего.

Будущих рабочих поздравил секретарь Шахтинского горкома комсомола С. Ф. Маренков.

Завершился вечер концертом вокально-инструментального ансамбля.

И. НИКУЛИНА,
зав. массовым отделом
Дворца культуры горняков.

Проверьте ваши паспорта

В целях укрепления общественного порядка и выявления разыскиваемых лиц, скрывающихся от уплаты алиментов, Министерством внутренних дел СССР принято решение о проведении с 1 по 31 октября 1982 года Всесоюзного смотра работы паспортной системы.

Всем жителям нашего города необходимо принять самое активное участие в проведении его. Для этого необходимо прежде всего самим не нарушать правила паспортной системы, бережно хранить паспорта, не проживать по недействительному паспорту.

Проверьте свой паспорт, убедитесь, все ли в нем в порядке. Для этого откройте страницу 28 Вашего паспорта и ознакомьтесь с изложением из положения о паспортной системе з СССР.

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 28 августа 1974 года всем гражданам нашего города с 1 января 1976 года по 31 января 1982 года выдавались паспорта нового образца.

Для удобства населения действие паспорта нового образца не ограничивается каким-то сроком. В него на отдельные страницы в специальные рамки вклеиваются 3 фотографические карточки: Первая — при получении.

Вторая — при достижении владельцем паспорта 25-летнего возраста. Третья — при достижении 45-летнего

возраста. Обращаю внимание граждан на то, что паспорта, не имеющие таких фотографических карточек, являются недействительными.

Недействительными в данное время являются и паспорта старого образца, так как срок действия их истек, а проживание с недействительными паспортами влечет административную ответственность — штраф до 10 рублей. Такую же ответственность несут граждане за умышленную порчу паспорта, а также за небрежное хранение паспорта, повлекшее его утрату.

Особо хочется остановиться на статье 36 «Положения о паспортной системе», так как она часто нарушается руководителями предприятий и учреждениями нашего города. В ГПТУ № 40 (директор А. Д. Борисенко) только за последние два года были приняты на работу без прописки Е. П. Пожогина — мастером производственного обучения, В. Л. Потрубач, Г. И. Петенко, а в сентябре — Т. В. Богачева — комсоргом.

Паспорт является основным документом, удостоверяющим личность советского гражданина. Вместе с правами паспорта напоминает каждому советскому гражданину о необходимости неукоснительного соблюдения советских законов.

В. ГАЛКИНА,
начальник паспортного стола.

СПРАВКИ

Не могу сказать «прощай»
— 25 — 16, 18, 21; 26 —
11.30, 17, 21; 27 — 12, 19;
28 — 10, 21; 29 — 11.30;
17.30; 30 — 15.30, 21.30;
21 — 11.30, 17, 21.30.

Гибель Японии — 25 —
12; 26 — 15, 19; 27 —
Без видимых причин —
28 — 16.30; 29 — 10, 19;
30 — 11.30; 17.30; 31 —
15.30.

Зорро — 27 — 16, 21;
28 — 12, 18, 29 — 15, 21;
30 — 13, 19; 31 — 13, 19.

Двенадцать месяцев — 25 —
14; 26 — 10, 13; 27 —
10, 14; 28 — 15; 29 — 13;
30, 31 — 10.

КИНОТЕАТР «АРМАН»
Григорий Кинг-Конг (пр-во
ГДР 2 серии) — 23 — 18.30;
24 — 15, 18.

Три дня праздника — 23 —
13, 17, 21.10; 24 — 21.

Глория (пр-во Франция)
— 25 — 21.10, 26 — 15.30;
19.30; 27 — 17, 21; 28 —
13, 19.

Голова Санатрука (пр-во
Иран) — 25 — 17.30, 19.30;
26 — 17.30, 21.10; 27 —
13, 19; 28 — 17, 21; 29 —
12, 18.30, 20.30.

Карнавал (2 серии) — 29 —
15.30.

Для детей:
Гадкий Я (Франция) — 24 —
12.

Гран-при — 25 — 16; 26 —

14; 27 — 15.

Радуга семи надежд — 26 —

12.

В одно прекрасное детство
— 28 — 15; 29 — 14.

**К СВЕДЕНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ**

Все сберегательные кассы города принимают от населения добровольные взносы в Советский фонд мира.

По желанию граждан взносы могут быть внесены наличными деньгами, путем перечисления сумм со вкладов, а также облигациями государственных займов.

При наличии денег в Советский фонд мира производится по заявлению вносителя, в котором указывается фамилия, имя, отчество, его домашний адрес и сумма взноса.

Операции по безналичным перечислениям денежных сумм со счетов вкладчиков совершаются по их поручению.

При внесении облигации Государственных займов к заявлению прилагается также описание облигаций, составленных в двух экземплярах.

В подтверждении о приеме наличных денег облигаций или перечисленных со вкладов денежных сумм вносителю выдается квитанции и справка установленной формы.

Справка высылается по почте областной комиссии содействия Советскому фонду мира по азрессу: 470061, г. Караганда, пр. Советский, 16.

Книжным магазинам города требуется шофер. Телефон 22-08.

Коллектив участка выражает искренние соболезнования родным и близким Рудневым в связи с преждевременной смертью ветерана труда, электротехника участка по забойному оборудованию.

Петра Дмитриевича.

Редактор Л. Н. ДАЧЕНКО.

УЛ02641. З. 10000. Т. 1700